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Märtsikuu päike on armutult aus: eksperdi nõuanded kevadpuhastuseks
K evade saabumine toob kodu-

des kaasa tavapärase mustri: 
esimene ere päikesevalgus 

paljastab talve jooksul kogunenud 
tolmu ning paneb paljud mõtle-
ma suurpuhastusele. Aknaklaasid 
tunduvad korraga tuhmid ja õhk 
raskem kui varem. Ragne Rohtla, 
Elamus puhastuse asutaja, ütleb, et 
kevadine valgus muudab nähtavaks 
selle, mis seni jäi märkamatuks. 
„Kevadvalgus on nagu peegel – see 
näitab ära kõik, mis talvega märka-
matult kogunenud on,“ sõnab ta.

Ragne hinnangul ei tekita inimes-
tes pinget mitte mustus ise, vaid sel-
ge tegevusplaani puudumine. „See 
ärevus ei tule mustusest, vaid tead-
matusest, kust alustada,“ märgib 
ta, lisades, et enne akende pesemist 
tuleks hinnata kodu õhukvaliteeti 
tervikuna. „Inimesed vaatavad ak-
naklaasi ja näevad triipe, aga ma üt-
len alati: ära vaata klaasi, vaata õhku 
selle taga,“ jätkab ta.

Levinumad vead kevadises 
puhastuses

Ragne sõnul korduvad igal keva-
del samad eksimused. Esiteks alus-
tatakse valest kohast. „Õige on lii-
kuda alati ülalt alla,“ rõhutab ta. Kui 
esmalt ei puhastata lagesid, seinu, 
kappide pealseid ja valgustite ülaosi, 
langeb tolm hiljem tagasi juba pu-
hastatud pindadele.

Teiseks jäetakse tähelepanuta 
tekstiilid. „Kardinad, tekid, diiva-
nid, vaibad ja madratsid on kodu 
suurimad fi ltrid,“ sõnab Ragne. Tal-
ve jooksul ladestub tolm just nende 

sisse. Kolmandaks liialdatakse pu-
hastusvahenditega. „Rohkem pesu-
ainet ei tähenda puhtamat kodu,“ 
märgib ta. Liigne aine jätab pinnale 
kihi, mis hakkab uut mustust ligi 
tõmbama.

Neljandaks kasutatakse määrdu-
nud tarvikuid. Lappi tuleb õigesti 
voltida, et kasutada puhast pinda. 
„Puhastuslappi ei tohi kraani all 
loputada ja sama mustusega edasi 
minna. Sellisel juhul saavutad vaid 
näilise puhtuse,“ selgitab Ragne. 
Viiendaks seatakse ebarealistlik ees-
märk teha kõik ühe päevaga. „Õige 
suurpuhastus algab asjade sorteeri-
misest ja võib võtta päevi,“ lausub 
ta.

Ajakulu on suurem, kui arvatakse
Ragne hinnangul alahinnatakse 

tihti suurpuhastuse ajakulu: „Sa-
geli mõeldakse, et kui teen ise, siis 
on see tasuta. Tegelikult maksad 
oma ajaga.“ Keskmise kolmetoalise 
korteri põhjalik suurpuhastus võib 
isetegijal võtta 8–15 tundi. „See on 
maraton, mitte sprint,“ sõnab ta. 
Professionaalil kulub tänu oskus-
tele ja tehnikale vähem aega ning 
tulemus on tema sõnul kvaliteedilt 
võrreldamatu.

Eakad jäävad puhastusega hätta
Ragne tõstatab ka sotsiaalse küsi-

muse. Tema sõnul katab sotsiaalabi 
esmavajadused, kuid kodukoristus 
jääb sageli perede enda kanda. Füü-
siliselt ei pruugi eakad enam suur-
puhastusega toime tulla.

„Kodudes kuhjad kasvavad ja kü-

lastusi hakatakse vältima, sest ruu-
mis puudub õhk või tööde nimekiri 
tundub liiga pikk,“ ütleb ta. Puhas 
keskkond on tema hinnangul vää-

rikuse küsimus nii eakale endale kui 
ka lähedastele: „Väärtustame aega, et 
saaksime koos olla, mitte kulutada 
külastusaega koristusele.“

Allergiahooaeg nõuab varjatud 
kohtade puhastust

Kevad toob kaasa ka allergiahooaja. 
Ragne sõnul tuleb keskenduda pinda-
dele, mida silmaga ei näe, kuid mida 
keha tunneb. „Madratsid ja pehmed 
tekstiilkatted on tolmulestade pea-
mised elupaigad ning need vajavad 
perioodilist süvapuhastust,“ räägib ta.

Ragne juhib tähelepanu pesukuiva-
ti rollile: „Õues kuivatamine on aller-
gikule karuteene, sest niiske kangas 
püüab õhust tolmu kinni.“ Kuivati 
fi ltrid eemaldavad kangakiudude va-
helt peentolmu, lemmikloomakarvu 
ja surnud naharakke, mida pesumasin 
ei saa kätte. Lisaks soovitab ta puhas-
tada kapipealsed, valgustid, liigutada 
mööblit ning pesta seinu. „Ringleva 
tolmu kurjajuur asub sageli seal, kuhu 
pilk ei ulatu,“ tõdeb naine.

Suurpuhastuse loogika on Ragne 
sõnul terviklik: esmalt korrastada 
ja sorteerida, seejärel puhastada 
tekstiilid ning liikuda pindadega 
ülevalt alla, lõpetades põrandaga. 
„Ühtegi etappi ei tohi vahele jätta,“ 
lausub asjatundja.

Millal kaaluda professionaali abi?
Ragne soovitab jätta asjade sor-

teerimise iseendale: „See on emot-
sionaalne protsess.“ Hooajaliste 
suurpuhastuste ja regulaarse hool-
duskoristuse puhul tasub tema 
sõnul pöörduda spetsialisti poole. 
„Teadmised ja praktika käivad käsi-
käes. Professionaalil on tehnika, mis 
säästab materjale ja tagab, et kodus 
on päriselt puhas,“ sõnab Ragne.

Tiheda elutempo juures ei peaks 

kodukoristus muutuma lisakoor-
maks. „Kodu peaks olema koht, kus 
saab puhata, mitte olema nimekiri 
tegemata töödest. Kui oled hädas 
kodukoristusega, siis Elamus puhas-
tus aitab alati tasuta nõuga või kui 
soovid hinnapakkumist, siis täida 
www.elamuspuhastus.ee avalehel 
„Soovin pakkumist“ päring ja tule-
me appi!“ julgustab Ragne Rohtla. 

Kevadine aknapesu: õiged tingimu-
sed ja töövõtted

Ragne toob välja, et aknapesu ta-
sub ette võtta siis, kui öökülmad on 
möödas ja õhutemperatuur püsib 
üle +5 kraadi. Miinuskraadidega 
jäätub vesi klaasil kiiresti ja tulemus 
jääb triibuline. Eelistada tasub pilvi-
semat päeva. Ta soovitab kasutada 
pesurit või hõõrukplaati, kuivatus-
kummi, ämbrit või pritspudelit ning 
eraldi mikrokiudlappe klaasile ja 
raamidele.

Puhastuslahuse valmistamiseks 
soovitab ta leiget vett, paar tilka 
apelsiniõli üldpuhastusvahendit 
ning Mayeri pesuäädikat. „See ei 
lõhna tugevalt nagu tavaline äädikas 
ja sobib kasutada ka pesumasinas,“ 
märgib Ragne.

Töö algab raamivahede puhas-
tamisest pintsliga ja tolmuimejaga. 
Seejärel puhastatakse raamid, kan-
takse lahus klaasile, töödeldakse 
pind ning kuivatatakse kummiga 
pikkade ühtlaste liigutustega. Vaja-
dusel poleeritakse viimane niiskus 
kuiva mikrokiudlapiga. „Triibuvaba 
akna saladus peitub õiges lahuses ja 
tehnikas,“ võtab Ragne kokku.

Ragne Rohtla toob välja, et aknapesu tasub ette võtta siis, kui öökülmad on möödas ja õhutem-
peratuur püsib üle +5 kraadi.                   Fotod: Marge Schwindt

Ragne Rohtla, Elamus puhastuse asutaja. „Kevadvalgus on nagu peegel – see näitab ära 
kõik, mis talvega märkamatult kogunenud on,“ 
sõnab Ragne Rohtla.
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Registreeritud kuritegude arv on aastaga veidi vähenenud
J ustiits- ja digiministeeriumi 

kuritegevuse ülevaate järgi 
registreeriti möödunud aastal 

28 033 kuritegu, mida on 1 prot-
sent vähem kui 2024. aastal. 

„Üks protsent kuritegevu-
se vähenemist võib esmapilgul 
tunduda kui väike asi. Aga see 
tähendab, et 2025. aastal pandi 
võrreldes eelneva aastaga toi-
me ligi 300 kuritegu vähem. Iga 
sellise numbri taga on aga ini-
meste lood ja kannatused. Ka 
detsembris läbiviidud ohvriuu-
ring näitab, et Eestis tunneb end 
õhtul oma kodutänaval turva-
liselt 73 protsenti vastanutest, 
mida on 2 protsenti rohkem kui 

aasta varem. Seegi on oluline 
näitaja meie praeguses olukor-
ras, üsnagi äreval ajal,“ sõnas 
justiits- ja digiminister Liisa 
Pakosta.

2025. aastal kasvas varavas-
taste kuritegude arv 2 protsendi 
võrra. Levinuimad olid vargused, 
millele järgnesid kelmused ning 
omastamised. Varguste arv oli 
2025. aastal suurim pärast 2015. 
aastat. Enamik vargustest (7095 
juhtumit) pandi toime kauplus-
test, neist valdav osa süstemaa-
tiliste varaste poolt (st inimene 
on vargusega vahele jäänud vä-
hemalt kolmel korral). Varguseid 
eluruumidest oli 5340 ning sõi-

dukivarguseid 128.
Maakondadest registreeriti 

varguseid 10 000 elaniku kohta 
kõige rohkem Tartumaal (102).

Isikuvastaste kuritegude arv 
vähenes möödunud aastal 4 
protsendi võrra. Vägivallakurite-
gude enamiku moodustas kehali-
ne väärkohtlemine, mida regist-
reeriti 2025. aastal 5209, mida on 
203 juhtumit vähem kui aasta va-
rem. Eelmisel aastal registreeriti 
28 tapmist ja mõrva (katsetega), 
2024. aastal oli neid juhtumeid 
33. Raskete tervisekahjustuste 
tekitamist registreeriti 81 korral, 
2024. aastal oli neid 34.

Maakondadest registreeriti vä-

givallakuritegusid 10 000 elaniku 
kohta kõige rohkem Ida-Viru-
maal (104).

Liikluskuritegude arv vä-
henes 2025. aastal 5 protsendi 
võrra. Eelmisel aastal regist-
reeriti 2568 juhtumit, mida on 
146 juhtumit vähem kui aasta 
varem. Liikluskuritegudest val-
dava osa moodustasid endiselt 
joobes sõidukijuhtimine ning 
süstemaatiline juhtimisõiguseta 
sõidukijuhtimine.

Esmane kuritegevuse ülevaade 
on leitav justiits- ja digiminis-
teeriumi kodulehel. Täismahus 
ülevaade avaldatakse aprillikuu 
jooksul. Ι Kuulutaja
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VABA AEG
KUHU MINNA

Biore Tervisestuudio
Rakveres, Laada 41
11.03 Tervendaja Volli vastuvõtt
12. ja 19.03 Tervisliku seisundi test – Eve Heinmetsa vastuvõtt
24.03 Kvatresonants test toitainete vajaduste selgitamiseks – Mare Uue 
vastuvõtt
Reg tel 5017 960, info@biore.ee. Olete oodatud!

14.03 kell 19 
“Elevantmees” v/m, lav. 
Taago Tubin

14.03 kell 19 “Kõik on 
jokk, proua minister”
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp 

16.03 kell 19 “Lõputu 
suvi” v/m, lav. Priit 
Põldma

12.03 kell 19 “Kiivipäev” 
s/m, lav. Peeter 
Raudsepp

13.03 kell 19 “Lõputu 
suvi” v/m, lav. Priit 
Põldma ESIETENDUS!

13.03 kell 19 
“Kramer Krameri 
vastu” s/m, 
lav. Mart Piirimees 

Peo- ja peielauad, 
catering

Info tel 504 0320
www.katariina.ee

Ürituste kava
07.03 MaMa 14 €
14.03 Kruiis 8 €
21.03 Parvepoisid 8 €
28.03 Elumees 10 €

Ansamblid alustavad 
kell 20

LUGEMISELAMUS

„Me algame lõpust“, Chris Whitaker
C hris Whitaker (sündinud 

1981 Londonis) on Suurbri-
tannia kirjanik. Ta elab kolme 

lapse ja naisega Hertfordshire’is. 
Kui ta parajasti ei kirjuta, töötab 
ta osalise koormusega kohalikus 
raamatukogus.

Whitakeri sulest ilmus 2020. 
aastal romaan „Me algame lõpust“ 
(originaali pealkiri „We Begin at 
the End“), mis tõusis komeedi-
na New York Timesi bestselleriks. 
2021. aastal võitis romaan Kuldse 
Pistoda, millise auhinnaga pär-
jatakse igal aastal Suurbritannias 
ilmunud parimat krimi- ja põne-
vusromaani. Eesti keelde tõlkis 
selle Triin Sinissaar ja romaan il-
mus aastal 2023 kirjastuses Rahva 
Raamat.

Kuigi romaan „Me algame lõ-
pust“ ilmus juba kolm aastat tagasi 
ja krimikirjanduse fänn – ajakirja-
nik Jaan Martinson pidas seda tol 
aastal parimaks tema poolt loetud 
krimiromaaniks, jõudis see teos 
minu lugemislauale alles hiljuti. Ja 
seda taas kord tänu Rahva Raamatu 
allahindlustele, kui püsiklientidele 
tehti hinnaalandust enam kui 20 
protsenti. Enne kui tutvustan Kuu-
lutaja lugejatele seda suurepärast 
romaani, mainin juba ette ära, et 
tänavuse aasta alguses ilmus eesti 
keeles Chris Whitakeri kauaooda-
tud uus bestseller „Kõik pimeduse 
värvid“, mida samuti kui väga head 
raamatut kiidetakse.

Aga romaan „Me algame lõpust“ 

ei kuulu minu meelest sugugi vaid 
krimi- ja põnevusromaanide ka-
tegooriasse, vaid tegemist on nii 
psühholoogilise trilleri kui ka mit-
me perekonna saagaga läbi aas-
takümnete. Raamatu tagakaanelt 
võib lugeda järgmisi ridu: „On ole-
mas kahte sorti perekondi: need, 
millesse me sünnime, ja need, mille 
me ise endile loome.“ Mulle mee-
nus neid ridu lugedes ka Lev Tols-
toi „Anna Karenina“ algus: „Kõik 
õnnelikud perekonnad on üksteise 
sarnased, iga õnnetu perekond on 
isemoodi õnnetu.“

Romaan algab proloogiga, põi-
gates 30 aasta taguste sündmus-
te keerisesse. Neli noort inimest 
ja kaks armastajapaari – Star ja 
Vincent ning Walk ja Martha sat-
tuvad sündmuste tulipunkti, mis 
muutis jäädavalt nende edaspidist 
elu. Vincent sõitis kogemata sur-
nuks oma pruudi Stari noorema õe. 
Ja sai selle teo eest 10 aastat vangis-
tust, mis pikenes kokku 30 aastaks, 
kuna vanglaseinte vahel toimunud 
kakluse käigus üks teine mees elu 
kaotas.

Star ei suutnud neist hoopidest 
toibuda, vaid langes vähehaaval 
alkoholi ja uimastite küüsi. Tema 
kaks last, 13-aastane Duchess ja 
viieaastane Robin püsisid ses ka-
oses vaevu ree peal tänu sitkele 
Duchessile, kellele ema polnud 
asjata nimeks pannud Hertsogin-
na. Hakkaja tüdruk kuulutas enese 
lindpriiks, sõdides nendega, kes 

tema ema halvustasid või üritasid 
ta vennale liiga teha. Ise peaaegu 
nälgides, kuna perel nappis elatus-
vahendeid, andis ta viimase raha 
eest ostetud söögi vennale, et too 
tühja kõhtu kannatama ei peaks. 
Tüdruk võttis enese õblukestele 
õlgadele liiga suure koorma, hoo-
litsedes nii ema kui venna eest. Ja 
tihtilugu käis tal see ülejõu, aga 
tüdruk polnud allaandja tüüp. Ta ei 
kuulanud sotsiaaltöötajaid ega õpe-
tajaid, vaid tegutses omapäi, maksis 
kätte neile, kes talle või ta perele 
ülekohut tegid ega hoidunud ka 
vägisõnadest, millega oma vaenlasi 
üle külvas.

Väikelinna politseiülem Walk 
ja Vincent olid aga sõbrad lapsest 
saadik. Üheksa-aastaselt lõikasid 
nad endale noaga kätte, ühendasid 
peopesad ning vandusid üksteise-
le truudust surmani. Walkist sai 
politseinik, kes kannatas terve elu 
süümepiinu, et just tema oli sõbra 
üles andnud, kuigi sellest avariist, 
mis oli tegelikult õnnetusjuhtum, 
teadsid väikelinnas kõik. 30 aastat 
hiljem aga, mil romaani sündmus-
tik lahti hargnema hakkab, lõppeb 
Vincenti karistus ja ta vabaneb 
vanglast.

Romaanis on nii action’it kui ka 
justkui paigaltammumist, kui Walk 
proovib ennastunustavalt lapse-
põlvesõpra Vincentit, Stari ja tema 
lapsi aidata. Erinevad keerdkäigud 
ja üllatavad pöörded sündmustikus 
põimuvad traagiliseks epopöaks, 

mille võiks kokku võtta Duchessi 
vanaisa öeldud sõnadega, mille au-
tor on pannud ka raamatu pealkir-
jaks: „Me algame lõpust“.

Ühe inimese elu lõpp võibki olla 
millegi või kellegi jaoks uue elu al-
gus ja nõnda on ka Whitaker selle 
suurepärase romaani üles ehitanud. 
Seda raamatut pole võimalik ühe 
jutiga läbi lugeda, vaid vahepeal 
peab võtma aega tegelastele kaasa 
tundmiseks. Ja kaasa mõtlemiseks 
õigluse ning ebaõigluse üle ses si-
natses maailmas, kui mõni inime-
ne on autori sõnul tõmmanud vale 
loosi. Aga just nemad vääriksid 
palju enamat sellest, mida elul on 
neile pakkuda.

Raamatu siseküljel on tutvustav 
tekst, mis viitab romaanis juhtuva-
tele sündmustele, et alati pole päris 
tõde see õige tõde ja ka vale võib 
sisaldada tõtt: „„Me algame lõpust“ 
näitab, kuidas kättemaks ja õiglus 
võivad sageli olla väga erinevad. Ja 
mõnikord võib õige käitumine olla 
vale. See on lugu heast ja kurjast ja 
sellest, kuidas elu elatakse kusagil 
nende kahe vahepeal.“

Mulle meeldis see raamat väga, 
läks hinge ja kohati valgus silma-
nurka ka pisar. Soovitan seda kind-
lasti lugeda neil, kes armastavad 
klassikalisi krimkasid kuritööst ja 
karistusest, kuid naudivad ka kau-
nilt ja liigutavalt kirjutatud lugu 
armastusest ja lunastusest ning 
inimese heitlusest iseendaga ja loo-
dusjõududega. Ι Ülle Kask 
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21. veebruaril toimusid Eesti 
taekwondo meistrivõistlused Rae 
vallas, Jüri spordihoones. Meie klubi 
osales võistlustel kümne sportlasega, 
võttes osa nii kompleksharjutuste 
kui ka kahevõitluse kategooriates. 
Võistluspäev kujunes meie jaoks 
väga edukaks – kokku teeniti 11 
kuld-, 8 hõbe- ja 5 pronksmedalit.

Kahevõitlus (sparring): Miliana 
Gross 1. koht, Arina Dukenejeva 1. 
koht, Isabel Parovart 2. koht, Daniil 
Shumilov 2. koht, Angelina Samui-
lova 2. koht, Keitlin Küngas 3. koht, 
Samantha Muuli 3. koht, Lorette 
Paju 3. koht, Anna Chornkon 3. 
koht.

Kompleksharjutused, indivi-
duaalne (poomsae): Miliana Gross 
1. koht, Arina Dukenejeva 1. koht, 
Angelina Samuilova 1. koht, Isabel 
Parovart 2. koht, Sophia Elizabeth 
Kukk 2. koht, Samantha Muuli 2. 
koht, Keitlin Küngas 2. koht, Mirtel 
Mirabel Allik 3. koht.

Kompleksharjutused, võistkond-
lik (team poomsae): Miliana Gross 
1. koht, Isabel Parovart 1. koht, 
Arina Dukenejeva 1. koht, Samant-
ha Muuli 1. koht, Keitlin Küngas 1. 

koht, Mirtel Mirabel Allik 1. koht, 
Sophia Elizabeth Kukk 2. koht.

Erilise tähendusega oli tänavune 
võistlus seetõttu, et esmakordselt 
Eestis panime välja laste poomsae
võistkonna. Tegemist on olulise 
sammuga meie klubi arengus ning 
näitab, et süsteemne töö noortega 
annab tulemusi ka võistkondlikul 
tasandil.

Treenerite sõnul on sportlaste 
areng olnud märgatav ning mees-
konna ühtsus ja vastastikune toetus 
paistsid võistlusel selgelt silma. Hea 
on näha, kuidas tiim ühiselt tööta-
des ja üksteist toetades areneb. Ole-
me tehtud tööga rahul ning liigume 
kindlalt õiges suunas.

Täname kõiki sportlasi, lapseva-
nemaid ja toetajaid! Jätkame sihi-
kindlat tööd, et liikuda edasi järg-
miste eesmärkide ja meistritiitlite 
poole. Ι Marko Levtšenko, spordiklubi ML 
Sport treener

Lääne-Virumaa taekwondo-sportlased võitsid 24 medalit
Võidukad Virumaa noored. 

Foto: spordiklubi 
ML Sport 

OTSIN TÖÖD
• Teostan sise-elektritöid Ta-
pa-Rakvere vahelises piirkonnas. 
Kaugemal Lääne-Virumaal kok-
kuleppel. Tel 522 6762 
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Sardell Karni
(mahedamaitseline)
500 g

2.38
4.76 €/kg

3.28

A++ A+ A

Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!

PAKKUMISED 05. märts - 18 märts.
NÄDALAPAKKUMINE 05 märts - 11 märts. .

Suitsu-keedu peekon
(viilutatud)
110 g

LIH
AMEISTRID

1.28
1.34

11.64 €/kg

Vinnutatud räim Kaluri
100 g

Viini šnitsel Rannarootsi
(seavälisfileest)
400 g

Snäkisegu Arimex
500 g

Chorizo grillvorstid Nõo
juustuga( )

450 g

Latikafilee Peipsi Kalatööstus
(koduses marinaadis)
330 g / 150 g

Riivjuust Mo Saaremaa
200 g

Kuivatatud tursk MSDM
(vürtsikas, vähesoolane)
36 g

Täispiim Nopri
(pastöriseeritud)
1 l

Kodujuust Otto
(laktoosivaba)
220 g

Gluteenivaba leib Schär
240 g

Kanasupp Mamma
300 g

Valge juustu kuubikud Aristides
(õlis) 300 g
2 sorti

Majonees Hellmann`s
Original
625 ml

Majonees Baltika
300 g
3 sorti

Pähklite segu Germund
Premium
250 g

Margariin Rama
(soolane, 59%)
400 g

Hallitusjuust Turek
al 100 g / 2 sorti

Maapähklid Estrella
(mee ja soolaga)
240 g

Juustukrõpsud Deliche
(suitsutatud) 25 g
2 sorti

Kreeka jogurt Saare
(10%) 380 g

Dessert Milino
4 x al 26 g
2 sorti

Dessert Milino
4 x al 26 g
2 sorti

Jäätis Super Viva
al 93 g
3 sorti

Närimiskumm Orbit
14 g
8 sorti

Pistaatsiapähklid Arimex
Premium
250 g

Kartulivahvlid Long Chips
75 g
2 sorti

Kommid Skittles
152 g
3 sorti

Kummikommid Haribo
al 85 g
6 sorti

Kummikommid Haribo
al 85 g
6 sorti

Karamell Puuvilja-marja assortii
200 g

Küpsised Maria
300 g

K Mr.Checkrõpsud
150 g
3 sorti

Pasta Panzani
Coquillettes (gluteenivaba)
400 g

Pasta Panzani
Coquillettes (gluteenivaba)
400 g

Suitsukana rinnafilee Tallegg
(suitsutatud)
(~300 g) 1 kg

Kroketid Maks & Moorits
(ürdivõiga)
300 g

9.98 3.64
9.10 €/kg

4.48

3.88
8.62 €/kg

4.38

2.28
7.60 €/kg

2.78

1.58
15.80 €/kg

1.98

1.48
9.87 €/kg

2.48

1.48
41.11 €/kg

1.88

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

Tort Red Velvet Pagarini
540 g

Gefilus keefir Valio
(mango-apelsini)
1 kg

Hapukoor Tere
(20%) 250 g

Tšilli juust DeliQ
130 g

Mahejogurt Aasa
(laktoosivaba)
370 g

Kohupiimakreem Baltais
100 g
3 sorti

Karamell Jaani
Toffee (kreemine)
180 g

Kummikommid Haribo
al 85 g
6 sorti

2.08
6.93 €/kg

2.58

9.88
18.30 €/kg

12.18

4.24
6.78 €/l

1.28
4.27 €/kg

1.68

1.88
4.70 €/kg

2.58

1.64
1.78

1.64
2.04

1.24
4.96 €/kg

0.98
4.45 €/kg

1.34

2.14
16.46 €/kg

2.98

1.58
7.90 €/kg

2.38

2.14
17.83 €/kg

2.58

2.88
9.60 €/kg

3.58

0.84
33.60 €/kg

1.28

1.34
3.53 €/kg

1.74

1.74
4.70 €/kg

2.14

0.78
7.80 €/kg

0.88

1.44
8.00 €/kg

1.98

0.98
al 10.00 €/kg

al 1.38

0.68
48.57 €/kg

1.88
12.37 €/kg

2.58

0.88
al 8.80 €/kg

1.28

0.98
4.90 €/kg

1.88
18.80 €/kg

2.18

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+

Kommikarp Kalev
Pidulik valik
šokolaadikomme
435 g

Päevalilleseemned Bazarnye
100 g
2 sorti

Hommikusöögihelbed
Kelloggs
al 330 g / 2 sorti

Hommikusöögihelbed
Kelloggs
al 330 g / 2 sorti

Hommikusöögihelbed
Kelloggs
al 330 g / 2 sorti

Sarvesai Karuzo
82 g
3 sorti

Pasta Panzani
Coquillettes (gluteenivaba)
400 g

Pasta spaghetti Gourmante
(kalmaaritindiga)
500 g

Pasta spaghetti Gourmante
(kalmaaritindiga)
500 g

Pasta spaghetti Gourmante
(kalmaaritindiga)
500 g

8.98
20.64 €/kg

11.48

0.98
3.27 €/kg

3.98
7.96 €/kg

4.58

4.48
17.92 €/kg

5.98

4.48
17.92 €/kg

5.58

2.14
8.92 €/kg

2.68

0.68
6.80 €/kg

0.88

1.34
8.93 €/kg

1.74

0.78
10.40 €/kg

1.08

2.78
al 7.41 €/kg

al 3.34

0.68
8.29 €/kg

0.94

3.98
16.58 €/kg

4.98

2.34
5.85 €/kg

2.98

2.78
5.56 €/kg

3.98

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A++ A+ A A++ A+ A A++ A+

HEA HIND

HEA HIND

1.88
18.08 €/kg

2.18

1.78
15.34 €/kg

2.18

Dessert Milino
4 x al 26 g
2 sorti

HEA HIND

HEA HIND HEA HIND

HEA HIND

Ilusat Naistepäeva!Ilusat Naistepäeva!
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Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee

80 x 58 mm, 17 h

120 x 58 mm, 33 h

110 x 58 mm, 30 h

KPN kvaliteetvahuvein
Henri Ehrhart

Cremant D´Alsace Brut
Excellence, 12% / 0,75 l

Pesugeel Mayeri
Organic Color
(rabarberi & õuna) 1 l

Hügieeniline huulepulk Nivea
Velvet Rose, 4,8 g
1 tk

Deodorant Nivea
Pearl & Beauty, al 50 ml
2 sorti

KPN vein Johann Brunner
Dorfelder Rose
10,5%, 0,75 l

Rumm Captain Morgan
Spiced Gold, 35% / 0,7 l

Lõhnagraanulid Lenor
Fresh
270 g

Kohvijook Löfbergs Ice
230 ml
3 sorti

Karastusjook
1 l
5 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Kuivtoit koertele Aport
(linnulihaga)
10 kg

Kuivtoit koertele Aport
(linnulihaga)
10 kg

A++ A+

* Hind kehtib kuni 01.04.2026

Vesi Häädemeeste
1 l / 2 sorti
Vesi Häädemeeste
1 l / 2 sorti

Pesuvahendi lehed Dr. Beckmann
Magic Leaves
25 tk / 3 sorti

Gaseeritud
puuviljavein
Rabarbar
8%,
0,75 l

Hügeenisidemed Libresse
Invisible Ultra Thin Super
8 tk

Plekieemaldaja KH-7
750 ml

Koeramaiused Dog Fest
al 45 g
2 sorti

Nõudepesumasina kapslid Finish
Quantum Lemon
35 tk

Liköör Vana Tallinn
35%, 0,5 l

2 sorti

KPN Vein Murviedro
al 12%, 0,75 l

sorti2

Svamm Vileda
Pur Active Mena
1 tk

KGT vein
Barton & Guestier
Chardonnay Reserve
13,5%

75 l0,

Pesuvalgendi ACE
Lavender
1 l

Tüdrukute aluspüksid Friends
(must, 134-164)
1 paar

Naiste sokid Friends
Sunny Side (poolkõrged)
(helehall, 35-42) 1 paar

Vein Daos
al 12 75 l / 2 sorti%, 0,

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

WC geel Duck
Fresh Discs Lime
36 ml

Pasteet kassidele Sheba
85 g
2 sorti

Põrandalapp Vileda
(mikrofiiber, 48 x 60 cm)
1 tk

KGT Vein Terre
Collina

al 12 75 l%, 0,
2 sorti

Pesukaitsmed Libresse
String
30 tk

Meeste töösokid Friends
(39-46)
3 paari

Piiritusjook Magistr
VS, 30% / 0,5 l

Viin Stumbras ja Hõbe
al 39,2 7 l%, 0,

Juukselakk Taft
250 ml
4 sorti

Juukselakk Taft
250 ml
4 sorti

Hari + kühvel McLean
(metallvarrega)
1 tk

Aknapuhastusvahend Ajax
Floral Fiesta Spring Flowers
(täide) 750 ml

Svammid Vileda
Rainbow
10 tk

Küürimissvammid LMc ean
(eriti tugev must)
3 tk

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Tomatipasta -ja püree Melissa
500 g / 3 sorti
Tomatipasta -ja püree Melissa
500 g / 3 sorti

Hernes ja mais Bonduelle
al 265 g

Makaronid Pasta Reggia
500 g
2 sorti

Kartuli gnocchi Gourmante
500 g

Pähklikreem Cebe
Nussa
400 g

Tomatipasta -ja püree Melissa
500 g / 3 sorti

Vesi Häädemeeste
1 l / 2 sorti

KPN kvaliteetvahuvein
Freixenet

11,5%, al 0 2 l / 2 sorti,

KPN kvaliteetvahuvein
Cabaret

Cava Brut, 11,5% / 0 75 l,

Geelkapslid Rex
13 tk
2 sorti

Geelkapslid Ariel
al 38 tk
2 sorti

Geelkapslid Perwoll
23 tk
2 sorti

Plekieemaldi Dr.Beckmann
250 ml
2 sorti

Pesuvalgendi Dr.Beckmann
Super White
2 x 40 g

Puhastusvahend Vanish
al 500 ml / 2 sorti
Puhastusvahend Vanish
al 500 ml / 2 sorti
Puhastusvahend Vanish
al 500 ml / 2 sorti

Katlakivi eemaldusvahend
Frosch
(vaarikas) 500 ml

Katlakivi eemaldusvahend
Frosch
(vaarikas) 500 ml

Prügikotid McLean
(LDPE, 56 x 64 cm) 30 l
15 tk

Tualettpaber Zewa
Everyday (3-kihiline)
12 rulli

Tualettpaber Zewa
Everyday (3-kihiline)
12 rulli

Tualettpaber Zewa
Everyday (3-kihiline)
12 rulli

Lauaküünal Bolsius
1 tk
5 sorti

Kuivtoit koertele Aport
(linnulihaga)
10 kg

1.78
3.56 €/kg

2.58

1.34
2.68 €/kg

1.74

2.34
4.68 €/kg

3.04

2.14
5.35 €/kg

2.64

1.28
2.56 €/kg

1.34
2.68 €/kg

1.54
al 5.40 €/kg

al 1.94

0.68
0.94

0.54
0.68

1.48
6.43 €/l

1.98

1.14 1.58
0.05 €/tk

2.48

9.98
0.29 €/tk

21.88

4.28
0.33 €/tk

6.48

17.48
al 0.40 €/tk

23.88

9.98
0.43 €/tk

14.98

3.48
5.38

1.78
2.28

1.98
0.99 €/tk

2.58

4.88
0.20 €/tk

6.98

6.48
24.00 €/kg

8.98

4.48
5.97 €/l

6.98

1.58
2.11 €/l

3.08

3.18
6.36 €/l

3.68

1.98
55.00 €/l

2.98

0.64
0.98

1.48
0.15 €/tk

1.98

0.64
0.21 €/tk

0.98

2.98
3.98

0.68
0.05 €/tk

0.98

4.98
0.42 €/rull

7.48

6.48
8.98

2.58
3.88

1.58
2.48

5.68
1.89 €/paar

7.88

0.68
8.00 €/kg

0.88

11.18
1.12 €/kg

13.98

2.88
11.52 €/l

3.28

3.48
13.92 €/l

4.28

1.18
1.48

1.78
2.28

1.98
2.48

1.18
26.22 €/kg

1.48

1.38
25.09 €/kg

1.98

Katlakivi eemaldusvahend
Frosch
(vaarikas) 500 ml

6.28
12.56 €/l

7.88

9.98
4.99 €/l

12.28

A++ A+

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A

A++ A+ A
A++ A+ A A++ A+

A+A++ Y

A+ AA++ Y

A+ AA++ Y

A+ AA++ Y A+ AA++ Y A++ A+ A

A++ A+ A

Näokreem Eveline
Korean Rituals, 50 ml
2 sorti

Juukselakk Taft
250 ml
4 sorti

Dušigeel Dove
(draakonvilja)
225 ml

Nõudepesuvahend Fairy
900 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
900 ml
2 sorti

Nõudepesuvahend Fairy
900 ml
2 sorti

1.38
0.17 €/tk

1.98

2.48
516.67 €/kg

3.74

4.58
91.60 €/l

5.98

3.58
al 23.87 €/l

4.58

4.78
19.12 €/l

6.58

2.98
13.24 €/l

4.28

2.88
3.20 €/l

3.88

A+ AA++ Y A+ AA++ Y

HEA HIND HEA HIND

HEA HIND

*
*

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

Asume uuel aadressil

Asume uuel aadressilGardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 
tel 5052 065

AUTO KLIIMASEADMETE 
REMONT JA TÄITMINE

• Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • AutovalveseadmedAutovalveseadmed
• • Webasto ning Eber- späsher Webasto ning Eber- späsher 

paigaldus ja remontpaigaldus ja remont
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI TALVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714
KUSTUTAME REGISTRIST
Müüme – tel 325 1725 

LAOSEIS
www.rakeƩ .ee

Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 

(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje

• õli müük ja vahetus

• rehvide müük ja vahetus

• keevitustööd ja remont

• summutite remont ja vahetus

• keretööd ja värvimine

• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Näpi tee 2D
Näpi alevik

Sõmeru Rehvikoda OÜ     
E-R 8-17  Hooajal ka L 9-14,
     +372 50 89 216

Vaheta  rehvid
soodsalt!

 Rehvivahetuse
täispakett al. 27 €

Suur valik 
uusi- ja 

kasutatud 
rehve

Kontaktivabalt!!

30 €

kuulutused.kuulutaja.ee

 KINNISVARA
•   Müüa 1toaline soe korter Tamsalus. 
Tel 505 9954

• Müüa Lepna külas, Energia pst 14 
3toaline korter, otse omanikult, 2 
rõdu, II korrus, keskmine seisukord. 
Hind 45 000 €. Tel 5670 0936

• Müüa Kundas 3toaline korter (49 
m2). Tel 5911 2529

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus 
ja aknad vahetatud. Hind 99900 €. 
E-post: kobruleht2@hot.ee, tel 553 
2209

• Müüa suurem maja koos kõrvalhoo-
netega, Rakverest 50 km. Tel 5350 4653

• Müüa Väike-Maarjas, Tare tn 17 
garaažiboks nr. 16. Hind 3000 €. Tel 
527 2775

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan garaaži Rakveres, Mulla täna-
val. Tel 5648 6638

ANNAN ÜÜRILE
• Anda üürile Rakvere kesklinnas 
möbleeritud 2toaline korter. Tel 
5358 6829

• Üürile anda 2toaline mugavustega 
möbleeritud korter Rakveres. Tel 
554 1872

• Üürile anda 2toaline korter Rakve-
res, Lennuki tn. Tel 5373 7515

SÕIDUKID
•  www.toonklaas.ee
• Müüa sõiduauto Toyota Auris 1,3, 
2016. a, hall metallik, läbisõit 135 000 
km, hind kokkuleppel. Tel 5808 3511

• Müüa Volkswagen Caravelle, 2007. 
a, 2,5 D 96kW, ÜV 03/2027, läbisõit 
176  300 km, Eestist uuena ostetud. 
Tel 502 8156

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid 
ja maastureid igas seisukorras! 
Raha kohe kätte! Vajadusel kus-
tutame registrist! Helistage jul-
gelt, maksan rohkem! Tel 5355 
5848

• Ostan seisvaid autosid ja ro-
musid! Ostan ka neid mida lam-
mutus ei soovi. Sularaha kohe 
kätte! Vajadusel registrist maha! 
Võib pakkuda absoluutselt kõi-
ke, ka paberiteta utiili. Tel 5631 
1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Ostame kõiki Toyota marki sõi-
dukeid! Võib pakkuda absoluutselt 
igas seisukorras ning hinnaklassis! 
Sobivad ka kõik 4x4 maasturid ning 
VW LT ja SPRINTER KAUBIKUD! 
Tel 5896 1576

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid ! 
Paku julgesti! Tel 5565 9595

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja autod 
vormistan ümber. Tel 5357 7108

VARUOSAD
• Ostan GAZ 52 kepsusaaled, 0,75. 
Tel 5558 5956

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd parima hinna ja 
kvaliteedi suhtega Lääne-Virumaal. 
Tel 508 6455

• Malm OÜ. Teostab torutöid, ava-
riitöid, ummistuste eemaldami-
ne, kaamera uuring torustikule, 
24/6. Tel 5348 8161

•  Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• OÜ Demolice lammutab/hooldab 
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutus-
kogemus -> 9aastat. Tel 5630 8589
• Rakkekaevude kaevamine, puhas-
tamine, remont, rõngaste vahetami-
ne, kaevumaja ehitus ja käsipumpa-
de remont. Tel 557 4792

• Ettevõte teostab erinevaid lam-
mutustöid Lääne-Virumaal/Rakve-
res. Sobivad nii korterite/vannitu-
bade, maamajade jne lammutused. 
Vajadusel ka prahi utiliseerimine. 
Arve võimalus. Huvi korral kirjutage 
e-postile lammutusmehed@mail.
ee või tel +372 8126 1763

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 
503 2269

• Rakke- ja salvkaevud. Kaevude pu-
hastamine, kaevamine, süvendamine 
ja remont. Tel 5634 4807

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Salvkaevude rajamine, puhastami-
ne, remont, süvendamine. Kaevuma-
jade püstitamine. Tel 5594 9130

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

HOONETE 
LAMMUTUSTÖÖD JA 

KRUNTIDE PUHASTUS. 
Tel 5553 0770

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

•  Takso tellimine/broneerimine E-L 
7.00-18.00 või varem kokkulepitud 
aegadel, kuni 6-kohaline. Teenus ka 
asutustele. Tel 523 2269

• Veoteenus Fiat Ducato Maxiga; 9-ko-
halise bussiga. Tel 517 5480

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•  Veoteenus kaubikuga Lääne Viru-
maal. Vean kõike, mis peale mahub 
ja kui ei mahu, leiame lahenduse! Ko-
dumasinad, mööbel(vajadusel mon-
teerin/demonteerin), ehitusmaterjal, 
aiatehnika, keldri/ garaaži tühjendus, 
kolimine jms. Kaubaruumi pikkus 
3,7 m/ laius 1,7 6m/ kõrgus 1,86 m 
(12 m3) + vajadusel käru. Linnasisene 
(Rakvere) vedu 25 €, kaugemale kokku-
leppel. Sõidan igapäevaselt k.a õhtul, 
nädalavahetusel kui ka pühadel. Arve 
võimalus. rkvveod.info@gmail.com. 
Tel 5638 9383

• Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269

• Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29 460 kg, laius 2,48 m; 
madel poolhaagis pikkusega 13,6 m, 
laius 2,55 m, kandevõime 29 460 kg; 
madelauto kasti pikkus 8 m, kande-
võime 14,5 t, koorma kõrgus 3,45 m, 
laius 2,5 m. Pakibuss kilomeetri hind 
0,50+km. Soolo metsaveoauto Fis-
karsiga. Veoteenus ja tunnitöö (platsi 
töö või sorteerimine). Kilomeetri 
hind  1,30 €/km ja tunnitöö 45 €/tund 
millele lisandub 24% käibemaks. Info 
tel 526 4115

• Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E ja  
Tr. (ka põllumajandus) ja muud tööd. 
Tel 503 2269

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED



KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE 11Kuulutaja reede, 6. märts 2026

Puistevilla müük 
ja paigaldus.
Tel 512 7619

Pööningute, keldrite 
ja muude ruumide 

puhastamine prahist 
koos äraveoga.
Tel 5553 0770

VUNDAMENTIDE 
SOOJUSTAMINE.

TEL 512 7619

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 
materjalid ja tööd

• Üldehitustööd
• Pleki kantimine
• Vihmaveesüsteemid
• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)
Kontakt 

  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatusedJP EHITUSGRUPP

Vee- ja küƩ esüsteemide Vee- ja küƩ esüsteemide 
hooldus ja remont. hooldus ja remont. 
TORUDE SULATUS.TORUDE SULATUS.

Tel 5662 1147, arve võimalusTel 5662 1147, arve võimalus

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Tänavakivide paigaldus era-
klientidele. Tel 5686 5570

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Põrandatööd. Laud- ja parkettpõ-
randate paigaldus, lihvimine, lakkimi-
ne ja õlitamine. Tel 5829 2584

• Külmunud veetoru sulatus auruti-
ga. Tel 5736 4613

• Pleki kantimine: valmistame plekke 
vastavalt kliendi soovile. Automaat-
pink - kõik detailid õige kraadi ja 
mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Ehitusteenus. Küsi hinda juba 
t ä n a  e h i t u s t ö ö d e l e.  Te o s t a m e 
kõiki ehitus- ja remonditöid nii 
eramutes kui korterites (fassaadid, 
m aja d e  s o o j u s t a m i n e,  m aja d e 
värvimine, katused, vundamendid, 
terrassid, teisekorruse väljaehitus 
ja soojustamine, siseviimistlus-
tööd, vannitoad, kipsitööd, lami-
naadi paigaldus jne). Samuti tee-
me santehnilisi töid ja paigaldame 
dušikabiine. Hinnad mõistlikud. 
Tel 5602 6066

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Teostan väiksemaid lammutus- ja 
ehitustöid! Oodatud era- ja taluma-
jade renoveerimistööd. Katuste värs-
kendus (pesuriga). Lääne-Virumaal. 
Tel 5895 9476

• Teen ehitus- ja remonditöid, ka 
väikesed tööd. Tel 5609 9390

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

KATUSETÖÖD
FASSAADITÖÖD

VIHMAVEE-
SÜSTEEMID

PLEKIKANTIMINE
ÜLDEHITUS

Tel 5663 2358
E-mail

info.reinexkatused@gmail.com

Pur vahuga 
soojustamine.
Tel 512 7619

Kuuluta
kuulutused.
kuulutaja.ee

MUUD TEENUSED
• Peobänd Airi & Party ( Airi Ojamets) 
pakub Teile tantsumuusikat, tuntud 
hitte ja vahetut kontakti publikuga - 
ideaalne valik fi rmapidudele, pulma-
deks ja avalikele üritustele. Broneeri 
kuupäev aegsasti ja teeme sinu üritu-
sest peo, millest räägitakse veel kaua! 
Kontakttelefon 5770 5630

• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab fi rmadele raama-
tupidamisteenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@gmail.com

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Ohtlike puude eemalduse teenus, 
metsa langetus, tuulemurru lõikus. 
Tel 5397 3270

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

Prerr fee off rerr see tss
PAKUME:
• Võsaraie kompleksteenust 

giljoƟ iniga
• Metsaraie komplekstee-

nust harvesteriga, kui ka 
saemeestega

OSTAME:
• Raieõigust ja kasvavat võsa
• Metsakinnistuid (võib pak-

kuda ka raiutud kinnistuid )
www.preforest.ee
info@preforest.ee

Tel 506 9548

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Müüa voodi nurgadiivan, 2,70x2,70 
m. Tel 5569 2543

• Müüa vaip, mõõdud 2,25x1,60, kasu-
tatud 2 kuud. Hind 50 €. Tel 5817 4022

MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.

Tel 509 7850

• Müüa odavalt häid lasteraamatuid. 
Tel 5685 8009

• Müüa uued kasukad, nr 46-56. Tel 
5685 8009

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit ja 
väärismetalle. Tühjendusostud maja-
pidamiste likvideerimisel. Raha kohe, 
kojukutsed tasuta, üle Eesti. Antiigiäri, 
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud kila-kola. 
Tel 503 1849

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kristalli, 
õllekappasid, puidust seinanukke, 
keraamikat, hõbedast ja kullast 
ehteid, hambakulda, sõlgi, käekel-
lasid, uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõuka-
aegseid raamitud seinapilte, maale, 
akvarelle, kujusid, keraamilisi sei-
naplaate, fotoaparaate, postkaarte, 
raamatuid jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan NSVLi fotoaparaate, objektii-
ve. Tel 5607 6805     

OSTAN 
TSAARIRAHASID. 

TEL 516 4685 

e-mail: 
info@rideen.ee

KÜTE, KÜTTEPUUD

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojuspum-
pade müük ning paigaldus. VIRU 
SOOJUSPUMBAD OÜ. www.vi-
rusoojuspumbad.ee. Tel 5656 4857

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa 30 cm kuivi lepahalge 40 l 
võrkkottides – 3.40 €/kott, kask 4 €/
kott. Lääne-Virumaal. Meie trans-
port. Tel 5610 5633

• SOOJUSPUMBAD ja VENTI-
LATSIOON | MÜÜK - PAIGALDUS 
– HOOLDUS. Rakvere Kliima OÜ 
aitab valida ja paigaldada uue soo-
juspumba ja ventilatsiooni, et ko-
dus oleks nii talvel kui suvel mõnus 
ja hubane. SUUR VALIK ja PALJU 
SOODUSPAKKUMISI! Leiad meid: 
Vaala Keskus, Rakvere, tel: +372 
5662 2050, www.rakverekliima.ee

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• Müüa kuivad küttepuud sanglepp 
konteineris. Info tel 514 1338

• Fiksu Kliima OÜ. Kütteseadme: 
Õhk-õhk soojuspump. Õhk- vesi
soojuspump. Maasoojuspump. Kom-
bineeritud soojussõlm. Seadmete 
müük, paigaldus, hooldus ja remont. 
Torulukksepa tööd. Põrandaküttetoru 
paigaldus. fiksukliima@gmail.com. 
Tel 512 2745

• Müüa 30 cm kuiv kask 4,50 €, 40 l 
võrkkotis, koos trantspordiga Lää-
ne-Virumaal. Tel 5816 7360, Rauno

• Müüa kuiva küttepuud (hall lepp). 
Samas müüa kuiva kasepuud 40 l kot-
tides (viimased kotid). Info telefonil 
507 2110

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa saetud/lõhutud toores kuusk, 
40 ja 50 cm, hind 50 €/rm. Tel 5192 
4320

• Müüa kuiva leppa 40 l kotis. 3.50 €. 
Tel 5380 5508

• Müüa küttepuid aastaringselt koos 
kohale toomisega, veokile laotult 
5-15 m3. Kuivad 38, 50 cm ja toored 
30-50 cm, hinnad soodsad. Kontakt: 
tel 503 0311

• Müüa kuivad sanglepp küttpuud
konteineris. Info tel 514 1338

EHITUS

• Miniekskavaatorid, väikelaa-
durid, lisaseadmed ja varuosad. 
www.revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvorste, 
grillvorste, konserve jne. Tel 528 8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa Kungla Talu söögi- ja seemne 
suurust kartulit “Gala”, “Laura”, “Miia”. 
Info tel 514 1338. Vedu.

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ trakto-
ri. Tel 5565 9595. Paku julgesti!

VANAVARA
•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina
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• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, 
fototehnikat, fotosid, albumeid, 
raadio, lauanõusid, ehteid ja palju 
muud. Kõik vana huvitab! Tel 5872 
5458

•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja väärisme-
talle (valikuliselt läheb ka nõukaaegne 
kraam). Samuti erinevaid kollekt-
sioone: märgid, mündid, postkaardid, 
margid, medalid, paberraha, mõõgad 
jne. Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa Antiik,  
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbedat
(pitsid, lusikad, portsigarid jne). 
Pakkuda võib ka terveid kollekt-
sioone - mündid, märgid, postkaar-
did, automudelid, paberrahad jne. 
Huvitavad ka vanad rinnamärgid, 
medalid, ordenid, koolimärgid, 
spordimärgid, märgikarbid ja mär-
givaibad. Pakkuda võib igasuguseid 
esivanematest jäänud asju, mis 
enam kasutust ei leia või huvi ei 
paku! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5649 5292

KUULUTUSED.KUULUTAJA.EE

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

Kinkekaardi võimalus!

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

kuulutused.kuulutaja.ee

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

Turu kaubamaja II korrusel!

Ootan enda vanu ja 
uusi kliente.

Hinnad soodsad!
Silmade/kulmude 

keemiline värvimine.

MEESTE- JA 
NAISTEJUUKSUR

Tule uudistama! Tel 526 9069

Elav järjekord
E-L 9-17

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 322 5093, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus eelneval kokkuleppel

Reklaam
reklaam@kuulutaja.ee, 5373 4199
Kuulutused
kuulutus@kuulutaja.ee, 5373 4199
Tegevtoimetaja
Liisi Kanna, 322 5092, liisi.kanna@kuulutaja.ee
Müügikonsultant
Silja Part, 5373 4199, kuulutus@kuulutaja.ee
Disain
Marimai Kesküla
Kelli Rannamets

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafilisi lehti, õlimaale, ak-
varelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraamilisi 
seinaplaate. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist ja korras-
tamist. Muuda kasutuna seisev 
kunst rahaks! Said päranduseks 
korteri või plaanid kolida? Ostan 
üleliigse vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

TEATED

• Rakvere väliturul teisipäeviti rii-
dekauba müük 10.00-12.00

• Müüa kasutatud korraliku mööb-
lit. Nii diivaneid, voodeid, laudu, 
riiuleid jpm. Asume Rakveres Kooli 
1. Avatud E-R 11-17 ja L 11-15. Info 
5556 8466 või FB Aive Saaver. Iga 
esmaspäev uus kaup

TUTVUS
• Viru mees 60+ (oman maakodu) 
sooviks tutvuda naisterahvaga. Tel 
5365 7665 

MUU
• www.toonklaas.ee
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Asume: Väike-Maarja, Jaama 7a

RAAMID

-70%Kuni

KLAASIDVÕI

-50%KÕIK

WWW.OPTIKa.EE

Soodustus kehtib raamide ja klaaside koosostul. 
Täpsemad kampaaniareeglid kauplustest.

Optometristi vastuvõtt
6., 13., 20., 27. märts
Silmarõhu kontroll

6., 27. märts

Silmanägemise kontroll

TASUTA!

Eelregistreerimine telefonil:
322 3354

T-R 9-18, L 9-14

Tallinna tn 16, Rakvere

6., 13., 20. ja 27. märts

13. märts

TASUB TEADA

Ingrid Aug,
psühholoog, Peahea nõustaja

K as sa tead, mitu tundi su laps 

öösiti magab? Mitu korda 

päevas ja mida ta sööb? Kas 

tal on kohustuste kõrvalt aega meel-

divate tegevuste jaoks, 

mis pakuvad posi-

tiivseid emotsioo-

ne? Kas ta liigub 

piisavalt? Kas tal 

on tähendusrik-

kaid ja toetavaid 

suhteid?
Ilmselt on pal-

jude vanemate jaoks 
tuttav olukord, kus 
põhikooli või juba güm-
naasiumit lõpetav laps veedab 
üha rohkem aega sõprade seltsis 
ja vanema küsimusele „Kuidas sul 
läheb?“ vastab väheütleva „nor-
maalselt“ või paremal juhul „hästi“. 
Kiirest elutempost väsinud vanem 
võibki jääda rahule selle ühesõna-
lise vastusega lootes, et ju siis on 
asjad kontrolli all. Noored on aga 
väga erinevad ja kui mõni suudab-
ki 16-aastasena oma elu ja vajadusi 
meisterlikult reguleerida, siis mit-
mete jaoks on see veel ka hilisemas 
eas väljakutse.

Psühholoogina näen, kui palju 
mõjutab noorte tuju, õpivõimet ja 
head sooritust see, kui vaimse ter-
vise vitamiinid – puhkus, toit, lii-
kumine, suhtlemine ja meeldivad 
emotsioonid – on defi tsiidis. On 
loomulik, et teismeeas laps eemal-
dub vanematest ja võib tunduda 
juba üsna iseseisev, kuid vanemana 
tasub siiski huvi tunda, kuidas tema 
lapsel nendes valdkondades läheb ja 
noort ka toetada.

Eeskuju ja koostöö
Olen nõustajana sageli kuulnud 

noorukeid oma vanemate kohta üt-
lemas: „Nad ei mõista mind! Nad 
muudkui õpetavad! Ma ei julge sel-
lest rääkida!“ Enamasti pole vane-
mad ju pahatahtlikud, vaid võivad 
muutuda oma mure ja ärevuse tõttu 
oma väljaütlemistes hinnanguliseks 
ja hakata probleemi üksi lahenda-
ma. Oma lapsele loengu pidamise 
asemel võiks näidata üles uudishi-
mu ja soovi mõista, miks lapse jaoks 
on midagi raske ning kaasata ta 
lahenduste leidmise protsessi. Mu-

rekohtade lahendamisel 
saab olla abiks isiklik 

eeskuju ja koostöö.
Näiteks, kui 

noor ei käi tren-
nis ja näed, et 
tema füüsiline 
koormus on väi-
ke, kutsu ta enda-

ga kaasa liikuma. 
Minge koos jaluta-

ma, ujuma, sulgpalli 
mängima või mis iganes 

liikumine teile sobib. Tree-
ning aitab lisaks füüsilisele vormile 
parandada ka vaimset heaolu – tõs-
tab tuju ja leevendab stressi.

Regulaarne toitumine on pal-
judele väljakutseks. Õppida ja 
keskenduda on tühja kõhuga aga 
keeruline. Jälgi, millised on teie 
hommikud. Kui ärkamine jääb vii-
masele minutile ja hommikusööki 
ei jõua süüa või varahommikul 
kohe ei taha, toeta oma last selle-
ga, et tal oleks toit, mida kooli kaa-
sa võtta, et energiatase ei kukuks. 
Sama on ka lõunasöögiga. Mit-
med noored ei söö koolis lõunat 
ja kui selles osas lahendust ei leia, 
võiks hurjutamise asemel koos 
läbi mõelda, mida laps koolilõuna 
asemel süüa võiks. Poest ostetavad 
saiakesed ja suhkrurikkad joogid 
saab asendada kodust kaasa võe-
tud mitmekesisema lõunasöögi ja 
puhta joogiveega.

See, et noored magavad kooli-
päevadel liiga vähe, on samuti teada 
probleem. Kui see on ka sinu lap-
sega nii, siis tehke koos plaan, kui-
das ta saaks vajalike kohustustega 
valmis enne uneaega. Võib-olla on 
tegevusi, millest saab mõneks ajaks 

loobuda? Loo ka ise eeskuju sellega, 
et lülitad vähemalt tund aega enne 
magama minekut ekraanid välja ja 
ei jäta oma toimetusi öötundidele. 
Uneaeg võiks saabuda õhtul hilje-
malt üheteistkümne ja südaöö va-
hel, kui hommikul on vaja seitsmest 
ärgata.

Olgugi, et sinu laps võib eelistada 
perega suhtlemisele sõprade selts-
konda, paku siiski võimalust osale-
da ühistes tegevustes, olgu need siis 
õhtused lauamängud, ühised välja-
sõidud või üheskoos söögi valmista-
mine. Koos meeldivate tegevuste te-
gemine loob lähedust ja positiivseid 
emotsioone.

Nooruki autonoomia
Soovis oma last aidata ja kaasata 

tuleb kindlasti silmas pidada tema 
autonoomiat. Kui noor ei taha sinu-
ga jalutama tulla, tuleb seda aktsep-
teerida. Küll aga võiks siis temaga 
arutada, mil muul moel ta saaks pii-
savalt liikuda, mida ta selleks vajab 
ja kas sina saad teda selles kuidagi 
toetada.

Mõnikord soovivad noored neid 
teemasid arutada erapooletu inime-
sega. Peaasi.ee pakub 12–26-aastas-
tele noortele tasuta Peahea nõusta-
mist, kus saab kõik eelmainitud tee-
mad fookusesse võtta. Lisaks saab 
õppida ka erinevaid oskusi, näiteks 
kuidas mõista ja juhtida oma meele-
olu ja ärevust või kuidas lahendada 
probleeme.

Kui hoiame oma baasvajadused 
heas tasakaalus, saame sinna peale 
laduda ka uusi teadmisi ja oskusi 
ning tulla paremini toime stressiri-
kaste olukordadega, nagu seda eksa-
miperiood kindlasti on.

Enne kui küsid hinnete kohta, küsi une ja enesetunde kohta
Eksamiperioodi lähenedes ei tunne muret ja ärevust mitte ainult õpilased, kel teadmiste 
kontroll ees seisab, vaid sageli ka nende vanemad. „Kas ta saab hakkama? Kas ta on teinud 
piisavalt? Mida peaks veel tegema?“ mõtlevad nad. Kindlasti on eksamiperioodil abiks 
teadlik ajaplaneerimine, sobivad õpistrateegiad, stressi maandamise tehnikad ja teisedki 
oskused. Nende asemel näen aga vajadust kutsuda vanemaid tähelepanu pöörama millele-
gi veel baasilisemale, milles oma lapsi toetada.

Vaimse tervise noortenõustamine Peahea
Kui lapsevanem on lapse pärast mures, kuid ei tea, kuidas teda aidata, 

siis võiks abi saamiseks pöörduda Peahea nõustajate poole, kes koos 
noorega arutlevad, mis on peamised murekohad ja ühiselt tehakse plaan 
edasiste abisammude osas.

Peahea nõustamine on suunatud 12–26-aastastele noortele, kes 
tunnevad, et neil on vaimse tervisega probleeme, näiteks meeleolu 
alanemine ja kõikumine, ärevus, keskendumisraskused, motivatsiooni 
puudus. Peahea nõustamine on tasuta. Nõustamisele saavad registree-
ruda noored üle Eesti noustamine.peaasi.ee/noored.

Ing
rid

 Aug. Foto: erakogu 
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llan Espenberg

F ernão de Magalhães oli Por-
tugali meresõitja ja maadea-
vastaja, kes püüdis 16. sajandi 

alguses jõuda meritsi Hispaaniast 
Vürtsisaarteni Indoneesias. Selleks 
alustas ta Hispaania kuningakoja 
nõusolekul ja Hispaania lipu all üm-
bermaailmareisi. Temast sai esime-
ne eurooplane, kes purjetas Atlandi 
ookeanilt Vaiksele ookeanile.

Magalhãesi fl otill, mis koosnes 
viiest laevast ja 265 mehest, alustas 
teekonda Guadalquiviri jõe suud-
mest 20. septembril 1519. aastal. 
Kaks kuud hiljem jõudsid laevad 
Brasiilia rannikuni ja suundusid 
mööda Ameerika mandrit lõunas-
se. Märtsis 1520 jäädi talvituma San 
Juliáni lahes. Siin surus Magalhães 
suurte raskustega maha meeskonna 
mässu, kes nõudsid Hispaaniasse 
naasmist.

Septembris 1520 asus ekspedit-
sioon taas teele ja suund võeti lõu-
nasse. Oktoobri lõpus 1520 jõudsid 
meremehed väina, mis hiljem sai 
nime selle avastaja järgi – Magal-
hãesi väin. Selle läbimine tundmatu 
faarvaatriga oli äärmiselt keeruline, 
kuid sellega saadi hakkama.

6. märtsil 1521. aastal avastas eks-
peditsioon Vaikse ookeani lääneosas 
kolm kõige lõunapoolsemat Filipii-
nide saart. Sel päeval märkas lae-
va Victoria vahis olnud meremees 
Lope Navarro silmapiirile kerkivaid 
saari. Need olid praegused Guam ja 
Rota. Magalhães nimetas need saa-
red esialgu Ladina Purjede Saarteks 
(hispaania keeles Islas de velas lati-
nas). Saared said eurooplastelt oma 
nime kohaliku kanuupurje kuju 
järgi.

Ekspeditsioonil kaasas olnud Ve-
neetsia õpetlane Antonio Pigafetta 
ja tüürimees Francisco Albo nime-
tasid kohalikke elanikke indiaan-
lasteks, kuid järgnevad Hispaania 
meresõitjad hakkasid kutsuma neid 
tšamorrodeks. Pigafetta kirjeldas 

saarlasi pikkade, hea kehaehitu-
sega ja minimaalse kattega alasti 
inimestena, kes elasid ilma nähta-
vate valitsejateta ning olid osavad 
meresõidus.

Esimene maatükk, mida euroop-
lased märkasid, oli tõenäoliselt Rota 
saar, kuid laevad ei saanud seal 
randuda. Selle asemel heitsid nad 
kolmkümmend tundi hiljem ank-
russe Guamil. Kui Guami elanikud 
silmasid võõrast laeva, siis asusid 
meremeestele vastu liikuma kiired 
kanuud (need olid proad ehk eu-
rooplastele tollal tundmatu paadi-
tüüp) kümnete tumedanahaliste põ-
liselanikega. Paadid piirasid fl otilli 
ümber, põliselanikud ronisid kii-
resti pardale ja algas kaubavahetus. 
Kõige rohkem saabus pärismaalasi 
Trinidadi pardale, mis oli fl otilli 
lipulaev ja allus otse Magalhãesile.

Peagi selgus, et kohalikud elani-
kud varastasid eurooplaste laevadelt 
osavalt ära kõik, mis neile näppu jäi. 
Pihta pandi näiteks nööri, riiet, nuge 
ja muid rauast esemeid. Seetõttu 
läks Trinidadi pootsman ühe abo-
rigeeniga koguni kaklema ja pussi-
tas teda. Seejärel algas kõva madin: 
hispaanlased tulistasid kanuusid 
ambudest ja põliselanikud haavasid 
mitut meremeest. Lõpuks peatas 
Magalhães lahingu ning peagi õn-
nestus pärismaalastel värske kala ja 
kookospähklid klaashelmeste vastu 
vahetada.

Kaubatehingute lõpus varastasid 
saareelanikud ka maadeavastaja-
te väikse paadi, mis oli kinnitatud 
pealaeva ahtrisse. Kui nad paadi 
pihta panid, ei suutnud eurooplased 
seda enam taluda. Pigafetta sõnul 
vihastas see vargus Magalhãesi nii 
sügavalt, et ta võttis seda ränga sol-
vanguna. Seetõttu randus 7. märtsi 
hommikul neljakümnest euroop-
lasest koosnenud kättemaksurühm 
kahel paadil saarele ja korraldati 
karistusoperatsioon.

Põletati maha saareelanike 40 või 
50 maja ja mitu kanuud, lisaks ta-
peti vähemalt seitse põliselanikku. 

Peamised võitlusrelvad olid ammud 
ja tulirelvi (arkebuuse) ei kasutatud. 
Ekspeditsiooni kroonik Antonio Pi-
gafetta väitis, et mõned haigestunud 
meremehed tahtsid süüa surnud 
„indiaanlaste“ liha lootuses ravida 
skorbuuti. Kas seda ka tehti, pole 
teada. Kui Magalhães leidis üles 
neilt varastatud paadi, käskis ta paa-
di kaasa võtta ja laevadele taganeda. 
Lisaks kahmati kaasa veel ka värsket 
toitu.

Aborigeenide varastamishimu 
ajendas Magalhãesi nimetama neid 
saari Röövlisaarteks (hispaania kee-
les Islas de los Ladrones). Kui lae-
vastik 9. märtsil lahkus, ajasid koha-
likud elanikud laevu paatidega taga, 
pildudes neid kividega, kuid olulist 
kahju ei tekitatud. Nii said euroop-
lased suhteliselt valutult nende pä-
rismaalaste juurest lahkuda, kuid 
veidi enam kui kuu hiljem tekkis eu-
rooplastel sõjaline konfl ikt Mactani 
saare elanikega ning selles lahingus 
sai surma ka Magalhães ise.

167 aastat hiljem, 1688. aastal ko-
loniseerisid Magalhãesi poolt avas-
tatud saared hispaanlased. Hispaa-
nia kuninga Carlos II ema ja kunin-
gas Felipe IV abikaasa Austria Ma-
riana (Maria Anna) auks nimetati 
saared ümber Mariaanideks. Praegu 
koosneb Mariaanide saarestik 15 
suuremast ja mitmest väiksemast 
saarest. Saartel asub kaks poliitilist 
üksust: Guam ja Põhja-Mariaanid, 
mis on Ameerika Ühendriikide in-
korporeerimata territooriumid.

Iga aasta märtsi esimesel 
esmaspäeval tähistavad Vaikse 
ookeani saare Guami elanikud 
riigipüha – Guami ajaloo ja 
tšamorro pärandi päeva. Kuna 
Guami saare avastas Hispaania 
ekspeditsioon Portugali 
maadeavastaja Fernão de Magal-
hãesi juhtimisel 6. märtsil 1521, siis 
kehtestati selle sündmuse tähista-
miseks 1970. aastal riigipüha – Gu-
ami avastamispäev, mida tuntakse 
ka Magalhãesi päevana. Riigipüha 
nihutati 6. märtsilt märtsikuu 

TÄNA MAAILMAS

1521: Magalhães kohtus oma 
avastusretkel Aasias vargapoistega

esimesele esmaspäevale, millega 
muudeti kohalikele elanikele vabaks 
pikk nädalavahetus.

Aja jooksul on Guami elanike 
suhtumine pühasse muutunud. Gu-
ami avastamine eurooplaste poolt 
tähistas saare koloniseerimise ja põ-
lisrahva assimileerimise algust, mis-
tõttu paljud ei pea seda enam posi-
tiivseks sündmuseks. Sel põhjusel 
nimetati püha ümber Guami ajaloo 
ja tšamorro pärandi päevaks. Nüüd 
on see päev pühendatud Guami aja-
loole iidsetest aegadest tänapäevani 
ning saare põliselanike, tšamorrode 
omapärasele kultuurile ja kombesti-
kule. Käesoleval aastal tähistati Gua-
mi riigipüha 2. märtsil. 

Täna 505 aastat tagasi, 6. märtsil 1521. aastal avastas Portugali meresõitja Fernão de Ma-
galhães oma ümbermaailmareisi käigus Vaikses ookeanis mitu saart, millest tuntuim on 
Guam. Sealsed põliselanikud püüdsid aga eurooplased paljaks varastada.
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• PARIMA HINNAGA
,FASSAADI-, SOKLI- JA TULETÕKKEPLAADID

KROHVIALUSPLAADID
• PROFESSIONAALNE PAIGALDUS

I Ivajanguperefarm@gmail.com perefarm

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

LIHAPOOD
VAALA KESKUSES

TEL. 509 9513  / /

T-R 10-18 L 10-15I

AVATUD

NAISTEPÄEVA PAKKUMINE
NAISTEPÄEVA PAKKUMINE

Pakkumine kehtib Rakvere lihapoes
vahemikus 05.03-07.03.26

Sealiha alates veerand
seast 3.15 €/kg
(tavahind 3.75 €/kg)

Sealiha alates veerand
seast 3.15 €/kg
(tavahind 3.75 €/kg)

Sealiha alates veerand
seast 3.15 €/kg
(tavahind 3.75 €/kg)

Oleme avatud

E-R 8-18, L 10-15, P 10-14

LISAINFO: Tel 6165165  I  Piira küla, Vinni vald, 44607, Lääne-Virumaa

Päring konteineri tellimiseks oma sooviga teha e-mailile priit@lvjk.ee

SUURkoristuseks ja ka muul ajal võimalik tellida multiliftkonteinerit
jäätmete äraveoks.

Jäätmekeskuses saab tasuta ära anda vanapaberit, oksi ja puidu-

jäätmeid, sorditud ja puhtaid pakendeid, elektroonikat ning rehve.

Võtame vastu tava-, olme- ja ohtlikke jäätmeid nii
eraisikutelt kui ka äriühingutelt.

Ära vii OMA prügi metsa, vaid too meile!

Tegeleme ainult Lääne-Virumaal
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